

儋州力乍村有了污水处理站

为全市首个村级污水处理站,有利于助推循环经济

■ 本报记者 易宗平
通讯员 郭树护 王国智

远观,是满眼的绿叶红花,在茂林修竹掩映下,显得格外娇艳;近看,则为多个钢筋混凝土的池状建筑,上面插着不同的标签。

这是今天记者在儋州市那大镇力乍村见到的污水处理站。

漫步于这个连污水处理站也成为风景线的“美丽乡村”,颇多亮点令人目不暇接。

循环利用:
儋州建首个村级污水处理站

根据标签,可以识别力乍村污水处

理站的流程和功能划分:污水—格栅池—调节沉淀池—兼氧池—出水渠—人工湿地。

作为设计施工单位,海南经典环保工程有限公司,从去年9月开工建设力乍村污水处理站,该公司有关负责人说,该污水处理站投资近一百万元,日处理污水量达到50吨,采用“兼氧池+人工湿地”工艺,现已竣工。为循环利用水资源,以处理后的污水建设人工湿地,进一步维护和提升生态环境。

力乍村建成的儋州首个村级污水处理站,是加强物质文明、精神文明和生态文明建设的亮点。”儋州市人大常委会副主任、那大镇党委书记陈海洁说,“力乍村的环境越来越给力,让村民和游客们呼吸到泥土、花果和美食的芬芳。”

美化亮化:
力乍获评全国宜居示范村庄

力乍村是儋州市那大镇洛南村的一个自然村,位于那大城区以北5公里,距西线高速路口20公里。

据了解,多年前的力乍村,村里的垃圾很少被及时清理,污水也没有专门的导人管道。然而,如今的力乍村却是充满温馨惬意的好去处。这里有浅吟低唱的潺潺流水、状如冠盖的巍巍古树、修长摇曳的青青翠竹。

洛南村党支部书记、村委会主任林亚丰告诉记者,力乍村是一个有109户、610多人的客家村落。2012年以来,那大镇在推进“百村十户一工程”

美丽乡村项目中,把力乍规划建设为道路硬化、环境绿化、庭院美化、村庄亮化的客家民居风貌旅游休闲生态园。

记者在中华人民共和国住房和城乡建设部网站上查到,今年1月20日公布的第二批全国宜居示范村庄名单,力乍村跻身其中,也是此次海南省唯一入选的村庄。

政府引领:
良好生态优势转化为生产力

“这段时间,有很多游客住进我们的家庭旅馆。”力乍村村民陈亚尾乐呵呵地说。

陈亚尾的院门上,刻着“真亮居”三

个大字,并挂着一块文明卫生“三星”标牌。“真亮是我老公,我们村里每个院落名就是住户名。”她说。

由于游客越来越多,力乍村村民黄河开始修建“客家食庄”。据食庄规划建设单位海南省建筑设计院景观所所长刘建国透露,该项目投资一百多万元,包括食庄、停车场、表演舞台等。

那大镇镇长王明魁介绍,为达到宜居、宜业、宜游的目标,近年来,力乍村陆续建成了文化广场、竹林休闲、农家乐、茶吧等基础设施,并形成产业链,充分利用该村的良好生态优势。而与生产生活设施建设同步推进的力乍村污水处理站,则使这个美丽乡村的产业发展步入循环经济的轨道。

(本报那大8月5日电)

英国国际水质研究所分析表明
海口火山岩矿泉资源
疗养价值高

本报海口8月5日讯(记者罗霞 实习生周夏茜 肖燕妮 通讯员肖宜欣)记者今天从海口观澜湖旅游度假区获悉,英国国际水质研究所对观澜湖火山岩矿泉进行水质分析表明,送检水样与火山岩蓄水层中水质相同,通过火山石过滤后的泉水,铁、钠、氟化物等矿物质含量更高,具有良好卓越的养生功效。

早在一万年前,由于地壳板块活动,雷琼地区发生裂隙,大面积喷发玄武岩浆,形成数百座火山,岩浆中分离出的火山灰汇入地下水形成火山温泉,琼北地区成了珍贵的火山矿温泉发源地。在地下500至800米深处,蕴藏着水温在40至50℃的3层热矿水。

据了解,衡量一种泉水是否具有医疗价值,在国际中有严格标准,除了温度和矿化度两个基本指标外,还有氟、溴、锶等16种重要成分,只有当上述一项或多项成分达到规定的浓度标准时,才能被命名为医疗热矿水。

按照国家医疗热矿水的水质标准,水中氟含量在2毫克/升以上者,可命名为医疗热矿水——氟水;水中偏硅酸含量在50毫克/升以上者,可命名为医疗热矿水——硅水。据鉴定,海口观澜湖矿温泉氟含量已达到6.17毫克/升以上,对人体具有良好的医疗、保健作用,而观澜湖矿温泉偏硅酸含量已达到67.9毫克/升以上。



8月4日,第三届亚洲健身康体节在三亚开幕。

来自巴西、韩国、日本、印度等国家及国内的30余位健身专家和导师,和全国各地的400余名学员齐聚三亚海棠湾。

本报记者 武威 摄

打造一所能上战场的“野战医院”

省农垦三亚医院院长助理、预备役师某高炮团预任卫生队队长 黎宗保

“兴垦强军·我与预备役部队” 主题征文

海南陆军预备役步兵师 海南省农垦总局 海南日报社联合举办

2005年,预备役师某高炮团采取消成建制编组的方法,在我院组建了卫生队。卫生队成立以来,虽然只是个预编单位,但院党委却高度重视卫生队的建设,将卫生队作为医院建设的一部分,纳入了医院的整体建设规划,按照能打仗的要求,高标准、高起点谋划卫生队建设。

卫生队成立之初,由于医院用房紧张,卫生队有些库室一直没有专属房间。2010年医院筹建办公大楼,医院党委将卫生队的用房要求作为医院的一部分一并纳入整体规划进行,彻底解决了卫生队的用房问题。

我院是一所三级甲等医院。这几年医院的业务发展很快,医护人员平时工作都很繁忙,但医院却挑选医疗技术精湛的专家和护理经验丰富的护士编

入卫生队。骨科主任医师张国荣、心脏内科主任医师胡雪芹和保健病房护士长潘彩琴等医院的专家骨干力量先后都加入了卫生队。就连卫生队中的普通卫生员,医院也从身高、形象、体能、业务等方面严格把关,入选的人员大多是医院的党员和业务骨干。

2012年,我院被医院党委和部队任命为卫生队队长,在院党委的直接领导下具体负责卫生队的建设。在医院党委和领导的支持下,我按照院党委“将卫生队作为野战医院来建设”的要求,认真履行职责,高标准抓好卫生队建设,卫生队水平近年来明显提高,官兵的实战水平也不断增强。

卫生队平时担负部队演训时的卫勤保障任务,战时担负战时卫勤保障任

务,对官兵的体能、技能和心理素质要求很高。院领导多次对我讲,穿上白大褂就要像个医生的样子,穿上军装就要像个军人的样子。为了适应任务需求,我上任后,结合医院实际,制定了定期训练计划,每周组织卫生队官兵进行俯卧撑、仰卧起坐、3公里长跑等训练。每次部队组织训练、演习时,都要指派两至三名专家护士参加保障。几次,专家刚做完手术,就被通知参加训练。为了让专家护士能有时间参加演训,医院多次临时调整或取消专家的坐诊时间和手术计划,确保卫生队的官兵能随时执行部队的演训任务。

作为卫生队队长,为了鼓励官兵参加训练的积极性,我坚持带头参加训练。去年以来,我曾3次带领卫生队官兵参加部队组织的40公里长途野外拉练,每次后脚板都磨出了血泡,两腿像灌了铅似的。部队领导多次劝我坐保障车休息,但每次我都咬紧牙关坚持和官兵一起走完全程。

2011年,部队组织指挥所演习,医院派出了8名官兵参加演练。2013年,为了提高卫生队的应急医疗水平,医院一次性派出了18名官兵参加团里组织的应急抢险救灾演练。去年“威马逊”台风登陆海南后,医院派出了5名官兵参加抢险救灾。前年台风“海燕”登陆后,院长亲自率领卫生队官兵参加抢险救灾。近5年来,医院共派出了两百多万人次参加演训活动和遂行任务,卫生队每名官兵都参与其中。正是这些训练,极大地锤炼了官兵的卫勤保障能力,增强了官兵们遂行任务的能力,锤炼了战斗作风,积累了丰富的实战经验。

每次训练归来,官兵们的皮肤都被晒得黝黑,但工作的精神状态更好了。看到卫生队官兵风风火火的精气神,院长羊铁驹和院党委书记韦海珠都高兴地对我说,“卫生队的官兵就是不一样,身上有军人的样子”,他们还让我向团领导报告,有机会也想加入预备役。

海报集团 2015 金秋车展

9月17日-20日 海南国际会展中心(西海岸)

逛车展
看车模
赢好礼

全岛品牌4S店集中展示
新车集体亮相集体放“价”
海南日报全媒体集中助威

讴歌汽车 9月与您相约
金秋车展,欢迎莅临
西海岸会展中心 A06 展位



ACURA



主办:海南日报报业集团
承办:海南日报报业集团广告中心 海南共好国际会展服务股份有限公司

媒体支持:海南日报 南国都市报 南海网 法制时报 证券导报 特区文摘 海岸生活 海南日报客户端